



АгроПрофКурьер

Информационно-аналитический вестник
Профсоюза работников АПК РФ

№2 (351)
февраль 2019



ЧИТАЙТЕ В ЭТОМ НОМЕРЕ:

Новости

Законодательные аспекты социальной поддержки и правовой защищенности работников АПК.....	3
Рекомендации парламентских слушаний.....	8

Социальное партнерство

Подписаны территориальные отраслевые соглашения по АПК.....	12
---	----

Молодежная страничка

Молодые аграрии Вологодчины.....	14
----------------------------------	----

Вести территориальных организаций

Профсоюзная хроника.....	15
--------------------------	----

К 100-летию Профсоюза

Астраханская областная организация.....	19
Башкирская республиканская организация.....	20
Белгородская областная организация.....	23
Брянская областная организация.....	26
Бурятская республиканская организация.....	29

Поздравляем!

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АСПЕКТЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ И ПРАВОВОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ РАБОТНИКОВ АПК

На протяжении многих лет Центральный комитет Профсоюза взаимодействует с комитетами Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по нормотворческой работе, проводит профсоюзную экспертизу законопроектов, нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права и законные интересы членов Профсоюза, принимает участие в обсуждении предложений по совершенствованию федерального законодательства, касающегося развития агропромышленного комплекса и сельских территорий.

Комитетом Госдумы по аграрным вопросам и Профсоюзом работников АПК РФ заключено Соглашение о сотрудничестве и взаимодействии, которым предусматривается взаимная информационная поддержка, участие представителей Комитета и Профсоюза в проводимых мероприятиях.

12 декабря 2018 года Комитет Госдумы по аграрным вопросам провел парламентские слушания на тему: «Законодательные аспекты социальной поддержки и правовой защищенности работников АПК».

Открывая заседание, председатель Комитета Госдумы по аграрным вопросам В.И.Кашин обратился с приветствием к его участникам и подчеркнул: «Мы находимся на рубеже определения стратегии развития сельских территорий в Российской Федерации. У нас есть поручение Президента РФ о разработке новой Государственной программы «Развитие сельских территорий», которая должна стать ключевым инструментом развития в экономическом и социальном аспекте территорий Российской Федерации – сельской местности, создания комфортных условий проживания для четверти населения страны».

Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова подчеркнула важность новой Государственной программы «Развитие сельских территорий» и сказала: «... всем аграриям, особенно сельским жителям, нужен национальный проект развития сельских территорий. Это должен быть комплексный проект, чтобы все параметры развития были собраны в одном документе, чтобы дошли до каждого населенного пункта, даже если там проживает 10-15 человек. Нужно реализовать поставленную Президентом страны задачу – сделать жизнь на селе комфортной и привлекательной».

Депутаты Государственной Думы, члены Совета Федерации Российской Федерации, представители федеральных органов исполнительной власти, законодательных (представительных) и исполнительных органов власти субъектов РФ, представители Профсоюза работников АПК РФ, науки и бизнеса, отраслевых союзов и ассоциаций АПК обсудили такие важные вопросы, как безопасность труда, повышение престижа рабочих



профессий и достойная зарплата, проблемы правового регулирования социальной поддержки работников АПК.

В своем выступлении Председатель Профсоюза обратила внимание участников парламентских слушаний на низкий уровень заработной платы работников сельского хозяйства, на имеющиеся долги по зарплате перед работниками АПК, на нарушения прав работников на свободу объединения и прав профсоюзных организаций на ведение коллективных переговоров. Предложила депутатам Госдумы поддержать позицию Профсоюза о необходимости ратификации в нашей стране Конвенции Международной организации труда №184 «О безопасности и гигиене труда в сельском хозяйстве».

Председатель Белгородской областной организации Профсоюза Н.Н.Чуприна и председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза И.Т.Дзагоева внесли предложения по вопросам развития кадрового потенциала, закрепления молодых специалистов в организациях АПК, укомплектованности государственных ветеринарных служб субъектов РФ ветеринарными специалистами и необходимости повышения уровня их заработной платы.

По итогам обсуждения принята Резолюция – её текст.

*Отдел информационной работы
аппарата Профсоюза*

Выступление Председателя Профсоюза Н.Н.Агапова

Мне хотелось бы остановиться на больших, проблемных точках, которые волнуют и депутатов Государственной Думы, и тех профработников, которые сегодня присутствуют на парламентских слушаниях, и всех работающих в агропромышленном комплексе Российской Федерации, проживающих в городе или деревне. В данном случае в сельской местности проблем намного больше, чем в городе, потому что разрыв между условиями и комфортностью жизни в городе и деревне остается колоссальным.

Прежде всего я хочу призвать всех присутствующих поддержать предложение, которое прозвучало из уст Владимира Ивановича Кашина, что всем аграриям, особенно сельским жителям, нужен национальный проект развития сельских территорий. Это должен быть комплексный проект, чтобы все параметры развития были собраны в одном документе, чтобы дошли до каждого населенного пункта, даже если там проживает 10-15 человек.

Приоритетный национальный проект «Развитие агропромышленного комплекса», очень многое дал всей нашей экономике. Поэтому национальный проект «Развитие сельских территорий», если он будет комплексным, даст возможность знать, какая будет занятость в сельской территории, сколько и каких будет рабочих мест, какая будет зарплата и какие условия труда.

Чтобы не расплыться, я в очередной раз хотела бы остановиться на уровне зарплаты работников агропромышленного комплекса. Заканчивается 2018 год, и по сравнению со средней зарплатой по экономике России уровень зарплаты работников сельского хозяйства составляет 58,9%. При этом после того, как в Госпрограмму были внесены



изменения, даже ущербный показатель – 55% из документа был исключен. Спросить не с кого. Показатель «Производительность труда» также исключен. Мы три-четыре года добивались, чтобы этот показатель вошел в Госпрограмму, и в 2010 году это произошло. Наверное, сегодня, Владимир Иванович, уважаемые товарищи, нам надо еще раз потратить пятилетку, чтобы вернуть целевые показатели.

В Отраслевом соглашении по агропромышленному комплексу Российской Федерации на 2018-2020 годы, подписанном Минсельхозом России, Профсоюзом работников АПК РФ, Росагропромсоюзом, АККОР, указано, что мы стремимся к 90% от средней заработной платы по экономике.

Так как тема парламентских слушаний «Законодательные аспекты социальной поддержки и правовой защищенности работников АПК», Владимир Иванович, мы обращаемся к вам за поддержкой: чтобы в Госпрограмму все-таки были внесены целевые показатели по заработной плате работников сельского хозяйства и производительности труда в АПК. Потому что это проблема номер один.

При этом еще есть и долги по заработной плате, которые сегодня и у работников сельского хозяйства, и у работников пищевой и перерабатывающей промышленности составляют около 400 миллионов рублей. Это долги, которые после банкротства висят годами. Но до сих пор отраслевые профсоюзы Российской Федерации, в том числе и наш Профсоюз, не могут добиться внесения изменений в Налоговый кодекс, и законодательство Российской Федерации, чтобы при банкротстве в первую очередь выплачивались долги по заработной плате. Да, налоговая система сейчас работает великолепно, с большим плюсом, но в первую очередь с



предприятий-банкротов снимаются налоги, а люди стоят во второй категории. Хотелось бы, чтобы в законодательстве это было поправлено.

Следующая проблема. Существует такое понятие как социальное партнерство. Есть нормы Международной организации труда о праве работников на объединение в профсоюз, на возможность отстаивать свои социально-трудовые интересы. Самый главный работодатель – правительство. В нашем секторе главные – отраслевые работодатели. Но ни у тех, ни у других нет никакой ответственности за то, что они запрещают создание профсоюзных организаций. Из-за угрозы увольнения вы не найдете ни одного заявления работника, что он выбывает из членов профсоюза, потому что ему работодатель так приказал. Также нигде не прописана социальная ответственность за показатели: зарплату, достойный труд, технику безопасности.

К тексту Генерального соглашения, которое действует между правительством, работодателями и профсоюзами, есть ряд приложений, одно из которых о ратификации различных конвенций. Мы больше десяти лет добиваемся, чтобы Конвенция №184 «О безопасности и гигиене труда в сельском хозяйстве» была ратифицирована в России.

Перед выездом на наше мероприятие получили письмо, процитирую его.

В прошлом году мы спорили по данному вопросу с Россией Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, в этом году Минтруд представил нам свое видение проблемы, а именно: «в настоящее время представляется нецелесообразным ратифицировать Конвенцию. Ввиду наличия в Конвенции специальных требований к обеспечению безопасности сельскохозяйственных машин, безопасности химических веществ и уходу за сельскохозяйственными животными, а также к установлению минимальных стандартов обеспечения жильем работников, которые по характеру своей работы вынуждены временно или постоянно проживать на территории предприятия. Реализация Конвенции и ее требований не только потребует существенной корректировки законодательства, но и носит ярко выраженный затратный характер, что потребует дополнительного финансирования как со стороны работодателей, так и из бюджетов различных уровней, – в связи с чем присоединение к Конвенции в настоящее время представляется преждевременным». Так считает Минтруд России.

Комментарии излишни!

Спасибо за внимание.



**Председатель Белгородской
областной организации Профсоюза
Н.Н.Чуприна**

Уважаемые коллеги!

Как развивается агропромышленный комплекс Белгородчины? Скажу, что динамично. По объему валового производства сельхозпродукции мы занимаем I место в ЦФО и IV – в России. По производству валовой продукции на гектар – 150 тысяч рублей при в среднем по стране где-то 65 тысяч. Последние десять лет мы никому не уступаем лидерство по производству мяса, и 20% в стране – мясо белгородского происхождения. Планы к 2024 году – миллион тонн молока, сейчас 600. С 2014 года реализуется программа развития садоводства с целью получения одного миллиона тонн семечковых, косточковых культур к 2026 году. Все идет в соответствии с планами. Успешно работает программа производства овощей защищенного грунта, в планах иметь 500 гектаров. Развиваются малые формы предпринимательства наряду с холдингами, где трудится уже 55 тысяч человек и производство продукции составляет 15 млрд рублей.

Хочу сказать, что в числе конкурентных преимуществ Белгородской области благоприятный инвестиционный климат, политическая стабильность, богатый потенциал природных ресурсов. Я бы на первое место поставил высокую концентрацию кадров, в том числе эффективных управленцев. Именно наличие кадрового потенциала совместно с инновационным подходом к организации производства позволяет области лидировать и служить основным драйвером экономического роста.

Выстроена целая система работы по кадровому обеспечению АПК. Остановлюсь на нескольких пунктах. Система включает в себя три уровня. Первый – это довузовская



подготовка юных эффективных управленцев из числа учащихся средних школ и обучение в базовых школах. Здесь целая система подбора, в которой участвуют власть, представители работодателей, профсоюзов, образования. При поступлении в вуз преимущество для этих детей – бюджетные места, договоры с работодателями. Для этого нужна встреча с родителями, обсуждение с ними всех вопросов и, конечно же, желание школьника: смотрим на его увлеченность, любовь к сельскому труду. Недаром Президент России в своем Послании сказал о запуске проекта ранней профориентации школьников «Билет в будущее». В регионе это уже происходит. Я думаю, надо дать старт в целом по стране, в том числе законодательно на уровне Государственной Думы.

Второй уровень – подготовка молодых эффективных управленцев из числа студентов на базе среднего и высшего образования. Делаем то, что делали 25 лет назад и раньше: созданы наблюдательные советы, определены якорные работодатели, предприятия-партнеры. Ключевой структурой стали подразделения техникумов, вузов, центры содействия трудоустройству.

Какие предварительные итоги? В учебных заведениях формируется заказ на подготовку качественных специалистов, то есть они будут иметь место работы и обучаться в регионе. Решен вопрос прохождения практики на должном уровне: студенты обеспечены горячим питанием непосредственно на предприятии, производятся выплаты, идет закрепление за наставниками, используются современное оборудование и техника. И вот результат: 80% выпускников техникумов и вузов работают на наших предприятиях. Это тянет за собой развитие сельских территорий.

Убежден, что надо готовить кадры. Но 54 ВУЗа Минсельхоза по стране, к сожалению, получают бюджет на одну треть меньше всех

остальных в Российской Федерации. Нужно не просто сохранить отечественное аграрное образование и повысить его эффективность, надо не допустить, чтобы сельские ребята, сельские вузы, сельские техникумы оказались в ведении Министерства науки и высшего образования РФ. Только при Минсельхозе России!

И, наконец, третий важный уровень – послевузовская подготовка. Что сегодня значит с развитием техники и инновационных технологий год-два не быть на переподготовке? Все, отстаешь еще на большее количество времени. Поэтому мы этим занимаемся. И выбрали соседнюю страну – Беларусь, у которой многое почерпнули. Студенты из республики к нам приезжают учиться, мы на переподготовку направляем туда.

Перед нами стоит задача, чтобы каждый начинающий фермер перед тем, как получить грант, прошел обучение. Его надо видеть в деле. И второе, он обязательно должен входить в кооператив, чтобы были рабочие места и обеспечение продукцией.

Конечно, образование и кадры – очень большая и больная тема. Впереди цифровые технологии и умное сельское хозяйство. Считаем, что наряду со стратегическими направлениями надо в первую очередь увеличить бюджет в разы на подготовку кадров и начинать надо с 1 трлн рублей как минимум для того, чтобы сельское хозяйство заработало эффективно.



Председатель Северо-Осетинской республиканской организации Профсоюза И.Т.Дзагоева

Уважаемый президиум, уважаемые участники парламентских слушаний!

Приоритетным направлением государственной поддержки АПК должно быть обеспечение занятости и социальной поддержки работников.

Правительством принимаются меры поэтапного повышения минимального размера оплаты труда, который с 1 мая составляет 11163 рубля. Следует отметить, что суще-

ственный вклад в решение этого вопроса внесли профсоюзы. Об этом заявил Президент Российской Федерации В.В.Путин на встрече с участниками Всероссийского форума рабочей молодежи.

В АПК республики Северная Осетия - Алания, благодаря реализации инвестиционных проектов, грантовой поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм, наблюдается рост сельхозпроизводства, внедряются передовые технологии, создаются рабочие места и повышается заработная плата.

Среднемесячная заработная плата работника в АПК республики составляет 11623 рубля, вместе с тем ее уровень остается, конечно же, минимальным по сравнению с другими отраслями экономики и составляет около 57%. Невысокой является заработная плата работников учреждений и организаций, обслуживающих сельское хозяйство, - в среднем 12-15 тысяч рублей. При этом в состав заработной платы, как вы знаете, включается вознаграждение за труд, компенсационные и стимулирующие выплаты, которые различаются по целевому назначению и правовому механизму.

В аграрном секторе следует отметить важность государственной ветеринарной службы, выполняющей функции по защите населения от болезней, общих для человека и животных. Здесь уместно вспомнить слова ветеринара и публициста Сергея Евсеенко: «Обычный врач лечит человека, а ветеринарный врач – человечество».

Вместе с тем заработная плата работников этой службы остается несоизмеримой со сложностью выполняемых функций и влияет на кадровое обеспечение. Средний возраст работников в нашем регионе составляет 60-70 лет. Не способствует притоку и закреплению молодых кадров наряду с низкой оплатой труда отсутствие социальных льгот на возмещение расходов по оплате жилых помещений, коммунальных услуг специалистам государственной ветеринарной сети,

проживающим и работающим в сельской местности. Кроме того, на низком уровне находится оснащенность ветслужбы специализированной техникой, что создает проблемы, особенно при обслуживании населения с выездом в высокогорные села. Иногда работники добираются своим ходом в населенные пункты для проведения профилактических мероприятий и лечения инфекционных заболеваний животных. В Единых рекомендациях по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях системы оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2018 год не отражены системы оплаты труда работников государственной ветеринарной службы.

Благодаря целенаправленной работе Центрального комитета Профсоюза и Комитета по аграрным вопросам, Президентом РФ, как известно, был подписан закон о выплате с 1 января 2019 года 25-процентной надбавки к страховой пенсии для неработающих пенсионеров, которые проработали 30 лет в отрасли и проживают на селе. В реском Профсоюза вместе с тем поступают многочисленные обращения по разъяснению перечня должностей и специальностей, которым устанавливается надбавка.

Предлагаю внести на рассмотрение решение следующих вопросов. Первое, повышение оплаты труда работников бюджетных учреждений и организаций, обслуживающих сельское хозяйство, в том числе государственной ветеринарной сети. Второе, предоставление социальных гарантий на оплату жилья и коммунальных услуг отдельным категориям граждан, в том числе работникам государственной ветеринарной службы. Третье, включение в Единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений раздела по оплате ветеринарной сети. И четвертое, внесение дополнений и изменений в перечень к закону «О страховых пенсиях» в части выплаты 25-процентной надбавки.



По итогам парламентских слушаний приняты Рекомендации.
Приводим выдержку из них.

КОМИТЕТ ПО АГРАРНЫМ ВОПРОСАМ

РЕКОМЕНДАЦИИ

«Парламентские слушания» на тему:

«Законодательные аспекты социальной поддержки
и правовой защищенности работников АПК РФ»

«12» декабря 2018 г.

Государственная Дума,
Малый зал

1) Федеральному Собранию Российской Федерации:

1. Ускорить принятие проектов федеральных законов:
№ 544931-7 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» (в части регулирования деятельности специалистов в области ветеринарии);
№ 546348-7 «О внесении изменения в статью 10 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» (в части изменения срока подготовки и опубликования национального доклада о ходе и результатах реализации государственной программы).
2. Рассматривать и принимать в первоочередном порядке проекты федеральных законов, направленные на решение проблем социально-экономического развития сельских территорий.
3. Проводить в рамках парламентского контроля постоянный мониторинг реализации Стратегии.

2) Правительству Российской Федерации:

1. Внести в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы целевой показатель «соотношение уровня заработной платы в сельском хозяйстве и в среднем по экономике страны», взяв за основу величину, определенную в Отраслевом соглашении по агропромышленному комплексу Российской Федерации на 2018-2020 годы (90%).
2. Разработать основные социально-экономические показатели мониторинга качества и уровня жизни сельского населения.
3. Внести изменения в Стратегию устойчивого развития сельских территорий Российской Федерации на период до 2030 года с учетом необходимости:
 - перехода к 2030 году к устойчивому росту численности сельского населения;
 - доведения к 2030 году ожидаемой продолжительности жизни сельского населения до уровня ожидаемой продолжительности жизни городского населения;
 - перехода к 2030 году к положительным значениям естественного и миграционного прироста сельского населения;
 - доведения заработной платы в сельском хозяйстве до среднего значения по экономике;
 - замены целевых показателей устойчивого развития сельских территорий, отражающих количество вводимых в действие на сельских территориях объектов социальной инфраструктуры, на показатели, отражающие обеспеченность сельского населения объектами социальной инфраструктуры, в том числе объектами здравоохранения, образования, культуры и спорта;
 - дополнения перечня целевых показателей устойчивого развития сельских территорий показателями транспортной доступности важнейших объектов социальной инфраструктуры;

- доведения к 2030 году протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, отвечающих нормативным требованиям, до 75 процентов.

4. При подготовке проекта стратегии социально-экономического развития Российской Федерации обеспечить включение в него в приоритетном порядке вопросов устойчивого развития сельских территорий.

5. При подготовке проекта стратегии пространственного развития Российской Федерации закрепить в нем важнейшее значение сельских территорий и малых городов в поддержании устойчивости системы расселения на территории Российской Федерации.

6. Дополнить показатели «динамика реальной среднемесячной начисленной заработной платы», «уровень безработицы», «доля населения с денежными доходами ниже величины прожиточного минимума, установленной в субъекте Российской Федерации», «качество и доступность услуг жилищно-коммунального хозяйства», «плотность сети автомобильных дорог общего пользования (кроме дорог федерального значения)» перечня показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 14 ноября 2017 года № 548, отдельными подпунктами «в том числе сельские территории», а также дополнить подпунктом: «доля площади жилищного фонда в сельской местности, обеспеченного всеми видами благоустройства, в общей площади жилищного фонда в сельской местности субъекта Российской Федерации».

7. В целях усиления принципов социальной справедливости при назначении и выплате пенсий рассмотреть вопрос о распространении права получения повышенной фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и к страховой пенсии по инвалидности в соответствии с частью 14 статьи 17 Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ «О страховых пенсиях» на всех лиц, проработавших не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, независимо от местности проживания в настоящее время (сельская местность или городские поселения).

8. Разработать изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части усиления административной ответственности собственников организаций за нарушения прав профсоюзов.

9. Законодательно закрепить МРОТ как минимальную величину оплаты труда работнику, без учета компенсационных, стимулирующих и иных надбавок.

10. Инициировать ратификацию Конвенции МОТ № 168 «О содействии занятости и защиты от безработицы».

11. Рассмотреть возможность установления размеров пособия по безработице на страховых принципах и определить период перехода на страховые принципы выплаты пособия по безработице.

12. Инициировать ратификацию Конвенции МОТ № 184 «О безопасности и гигиене труда в сельском хозяйстве».

13. Разработать изменения в гражданское законодательство и в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» в части установления первоочередности удовлетворения требований об оплате труда лиц, работающих или работавших по трудовому договору, требований о выплате выходных пособий при признании должника банкротом.

14. Обсудить перечень поручений Заместителя Председателя Правительства РФ от 26 ноября 2018 г. № ДК-П13-238пр по итогам встречи с руководителями крупнейших торговых сетей совместно с представителями отечественных отраслевых союзов (ассоциаций) производителей и отечественными сельхозпроизводителями.

15. Разработать комплекс мер, направленных на недопущение применения хозяйствующими субъектами, осуществляющими торговую деятельность посредством организации торговой сети, новых дискриминационных практик в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих поставки продовольственных товаров, в том числе:

- взимания с отечественных сельхозпроизводителей несоразмерных и экономически необоснованных штрафов и неустоек в одностороннем порядке, в том числе за счет изменения дебиторской задолженности;
- взимания скидок с производителей без снижения конечных потребительских цен;
- любые попытки увеличения установленного законодательством Российской Федерации предельного порога доминирования для торговых сетей в региональных и муниципальных границах.

16. Разработать изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части усиления ответственности для торговых сетей, создающих дискриминационные условия, за нарушения условий договора поставки в одностороннем порядке, а

также за навязывание условий заключения договора поставки.

17. Активизировать работу, направленную на совершенствование и развитие системы подготовки и переподготовки инженерных и рабочих кадров для агропромышленного комплекса Российской Федерации, в том числе на развитие системы целевого обучения с участием организаций агропромышленного комплекса Российской Федерации в качестве заказчиков такого обучения, а также на повышение качества образования в аграрных вузах.

18. Разработать и реализовать меры по поддержке молодых специалистов, приехавших на работу в сельскую местность, в том числе в части доведения их доходов до уровня средней заработной платы по экономике соответствующего региона, а также в части применения механизмов государственно-частного партнерства при строительстве жилья для молодых специалистов, трудоустраивающихся в организации агропромышленного комплекса Российской Федерации.

19. Разработать федеральную программу поддержки государственных ветеринарных врачей, работающих в сельской местности (по аналогии с программой «Земский доктор»).

20. Наделить Министерство сельского хозяйства Российской Федерации полномочиями нормативно-правового регулирования в сфере охраны труда.

21. Разработать изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации с целью повышения ответственности собственников и их представителей (работодателей) за проведение переговорного процесса по заключению соглашений и коллективных договоров, нарушение законодательства в части, касающейся выплаты заработной платы.

22. Рассмотреть вопрос о проведении в России Года сельских территорий.

23. Разработать меры, направленные на снятие инфраструктурных ограничений развития аграрного туризма и максимально полного использования потенциала сельских территорий в целях удовлетворения потребностей различных категорий граждан в активном и полноценном отдыхе, занятиях физической культурой и спортом, укреплении здоровья, приобщении к культурным ценностям, а также в целях патриотического воспитания молодого поколения граждан.

3) Министерству сельского хозяйства Российской Федерации, Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации:

1. Разработать и реализовать механизм по активизации человеческого фактора в сельскохозяйственном производстве, развитию социального партнерства в сфере труда и созданию условий для коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений в организациях агропромышленного комплекса.

2. Разработать предложения о внесении дополнений в законодательные акты в части приоритетного оказания государственной, организационной и иной поддержки предприятиям агропромышленного комплекса, участвующим в системе социального партнерства и регулирующим социально-трудовые отношения на основе коллективных договоров и соглашений.

3. Осуществить мониторинг участия предприятий АПК в системе социального партнерства и регулирования отношений в сфере труда на основе коллективных договоров и соглашений.

4. Разработать и реализовать комплекс мер по улучшению условий и охраны труда в агропромышленном комплексе.

5. Рассмотреть предложения Профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации в части внесения в проект Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2019 год предложений об установлении базовых окладов работников учреждений Государственной ветеринарной службы на уровне не менее 1,8 минимального размера оплаты труда, установленного в субъекте Российской Федерации, при этом без учета выплат компенсационного, стимулирующего и социального характера доля выплат по окладам должна составлять 70 процентов заработной платы.

6. Подготовить предложения по внесению изменений в нормативно-правовые акты Минсельхоза России, а также в Бюджетный и Налоговый кодексы РФ с тем, чтобы научные организации в сфере АПК могли быть отнесены к категории получателей субсидий в рамках реализации Госпрограммы.

7. Разработать единые методические рекомендации по определению структуры, штатной численности, необходимого материально-технического обеспечения, уровня заработной платы государственной ветеринарной службы субъектов Российской Федерации.

4) Министерству экономического развития Российской Федерации:

1. В рамках запланированной по инициативе торговых сетей оценки фактического воздействия Федерального закона от 03.07.2016 г. № 273-ФЗ дать оценку недобросовестным практикам торговых сетей, применяемым в отношении отечественных сельхозпроизводителей и негативно влияющим на развитие АПК, препятствующим развитию предпринимательской инициативы в сфере пищевой промышленности и создающим прямой ущерб экономике.

5) Федеральной службе государственной статистики Российской Федерации:

1. Расширить показатели статистического наблюдения в части заработной платы государственных ветеринарных специалистов по субъектам Российской Федерации, работающих в сельской местности.

6) Федеральной антимонопольной службе:

1. Дать оценку фактам одновременного введения торговыми сетями в состав договоров поставки ранее отсутствовавших одинаковых дискриминационных выплат со стороны производителей в пользу торговых сетей на предмет наличия картельного сговора.

7) Генеральной прокуратуре Российской Федерации:

1. Дать оценку действиям торговых сетей, направленным на обход Федерального закона от 28 ноября 2018 г. № 446-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» и Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», в том числе в виде навязывания отдельными торговыми сетями нового дискриминационного требования подписать акт о браке товара, допускающий возврат нереализованного в срок качественного товара обратно производителям под видом бракованного.

8) Органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации:

1. Обеспечить в полном объеме включение в схемы территориального планирования субъектов Российской Федерации положений о территориальном планировании и карт планируемого размещения на сельских территориях объектов регионального значения, относящихся к областям транспорта, образования, здравоохранения, физической культуры и спорта, энергетики, предупреждения чрезвычайных ситуаций, стихийных бедствий, эпидемий и ликвидации их последствий.

2. Обеспечить включение отдельных мероприятий, направленных на устойчивое развитие сельских территорий, в состав государственных программ субъектов Российской Федерации с выделением целевых показателей устойчивого развития сельских территорий отдельной строкой.

3. Разработать и утвердить в рамках региональных программ дополнительные механизмы стимулирования хозяйствующих субъектов из региональных бюджетов при оплате целевого обучения студентов, для подготовки кадров по основным профессиональным образовательным программам для последующего их трудоустройства на селе.

4. Принять меры по недопущению образования задолженности по заработной плате перед работниками АПК.

5. В нормативных правовых актах субъектов Российской Федерации предусмотреть необходимость сохранения созданных рабочих мест и своевременной выплаты заработной платы работникам (на уровне не ниже среднемесячной заработной платы по отрасли в регионе) сельскохозяйственными товаропроизводителями, получившими средства государственной поддержки.

9) Общероссийскому агропромышленному объединению работодателей:

1. Осуществить практические меры, направленные на более полное участие работодателей в системе социального партнерства, создание территориальных объединений работодателей.

*Председатель Комитета
Государственной Думы
по аграрным вопросам*

В.И. Кашин

ПОДПИСАНЫ ОТРАСЛЕВЫЕ СОГЛАШЕНИЯ ПО АПК

Камчатский край

За последние годы в агропромышленном комплексе Камчатского края отмечается рост кредитных ресурсов, привлекаемых в агропромышленный комплекс. Этому способствовало увеличение срока предоставления кредитов с возмещением процента за использование средств федерального бюджета. Продолжилась работа по реструктуризации и отсрочке задолженностей сельскохозяйственных организаций. За 2015-2018 годы реструктуризировано 37 млн рублей, списано более 14 млн рублей штрафов и пени.

Несмотря на это, остро стоит вопрос уровня заработной платой во внебюджетной сфере, который остается низким как по отношению к региональному прожиточному минимуму, так и к средней заработной плате в бюджетной сфере.

Вопросы низкой заработной платы в АПК нашли отражение в новом Отраслевом соглашении по агропромышленному комплексу Камчатки на 2019-2021 годы. Соглашение подписали Камчатская краевая организация Профсоюза (председатель В.Ф.Репко), Министерство сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности края (министр А.А.Кучеренко) и Ассоциация работодателей агропромышленного комплекса Камчатского края (председатель В.Ф.Анисимов). В Соглашении отражены задачи сторон социального партнерства по стабилизации выплаты заработной платы, повышению ее уровня, обеспечению льгот работникам



АПК и увеличению на 25% ставок и окладов специалистам, работающим в сельской местности. Стороны считают главной целью политики в области оплаты труда в организациях АПК – обеспечение уровня зарплаты не ниже минимальной и повышение реальных объемов зарплаты за счет роста эффективности и объемов производства.

Большую роль в развитии социального партнерства в крае играет Координационный совет при Министерстве сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности края, на заседаниях которого заслушиваются руководители предприятий при участии председателей профсоюзных организаций, представители Профсоюза имеют возможность поднимать вопросы совместной деятельности.

Активизирована работа по развитию договорного регулирования на местах. Профсоюзные органы ориентированы на выполнение задач, определенных Отраслевым соглашением и заключенными во всех ППО коллективными договорами.

Краевая организация по праву гордится своими профорганизациями, которые идут бок о бок в совместной работе, решая как проблемы производственные, так и социального партнерства, активно участвуют в проводимых крайкомом мероприятиях. Это ППО ФГБУ «Россельхозцентр» по Камчатскому краю (руководитель Г.Н.Демидова, не одно десятилетие возглавлявшая ППО, и председатель ППО В.И.Коняхина), ФГБУ центр агрохимической службы «Камчатский» (председатель



ППО Н.Б.Расковский), УМП ОПХ «Заречное» (председатель ППО С.В.Гаврильченко), АО «Пионерское» (председатель ППО Л.В.Яценко), АО «Петропавловский хлебокомбинат» (председатель ППО В.В.Зябкина), ОАО «Молокозавод «Петропавловский» (председатель Г.С.Речкалова), которые из года в год принимают участие в проведении Первомайской акции профсоюзов, празднования Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, курсов профессионального мастерства.

Значительное место в работе краевого комитета Профсоюза занимает правозащитная деятельность, в том числе защита социально-трудовых прав работников в досудебном порядке и в судебных органах, работа по

сохранению жизни и здоровья членов Профсоюза, созданию достойных условий труда и отдыха. Продолжается работа по совершенствованию и укреплению структуры краевой организации Профсоюза, что позволило несколько увеличить численность первичных профсоюзных организаций.

Остается еще много нерешенных задач по организационной работе, оперативному доведению информации до первичных звеньев, обучению профсоюзного актива, работе с кадрами, привлечению молодежи в ряды Профсоюза. Работа краевой организации Профсоюза ближайшие два года будет направлена на их решение и выполнение совместно с социальными партнерами задач, поставленных в Отраслевом соглашении.

Челябинская область



Состоялось подписание Отраслевого соглашения по АПК Челябинской области на 2019-2021 годы. Соглашение является правовым актом, устанавливающим общие принципы регулирования социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений между работниками и работодателями в агропромышленном комплексе, общие условия оплаты труда, трудовые гарантии и льготы работникам отрасли, способствует совершенствованию коллективных договоров.

В ходе подписания Соглашения с информацией выступили министр сельского хозяйства Челябинской области А.В.Кобылин, заместитель министра сельского хозяйства А.А.Раевский, председатель Челябинской областной организации Профсоюза С.П.Маринин, исполнительный директор Союза крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов Челябинской области Д.В.Трофимов, председатель первичной профсоюзной организации ООО «Агрофирма



Ариант» И.А.Присяжнюк.

Выступающие подчеркнули, что реализация положений Отраслевого соглашения позволит укрепить производство, повысить уровень жизни в сельской местности, будет способствовать увеличению занятости, стабильности доходов сельского населения и улучшению условий труда.

А.В.Кобылин подчеркнул: «Агропромышленный комплекс Челябинской области наращивает объемы производства продукции, и наша главная задача – забота о людях, которые эту продукцию производят».

По информации Камчатской краевой и Челябинской областной организаций Профсоюза

МОЛОДЫЕ АГРАРИИ ВОЛОГОДЧИНЫ

Областная организация Профсоюза при поддержке Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов и регионального отделения РСММ в восьмой раз провела слет-конкурс «Молодые аграрии Вологодчины».

В форуме приняли участие команды Вологодского, Грязовецкого, Кирилловского, Сокольского, Тарногского, Тотемского, Череповецкого, Шекснинского муниципальных районов и студенты Вологодской государственной молочнохозяйственной академии им. Н.В.Верещагина.

Со словами приветствия к участникам форума обратились председатель областной организации Профсоюза И.Б.Головастикова, заместитель Губернатора области М.Н.Глазков, глава Кирилловского муниципального района С.В.Усов, заместитель председателя ВОФП О.Р.Рылеев, председатель племзавода-колхоза «Аврора» и племзавода-колхоза им. 50-летия СССР, депутат Законодательного Собрания области В.В.Жильцов, заместитель руководителя администрации по народно-хозяйственному комплексу Вологодского муниципального района Н.И.Анищенко.

Программа слета-конкурса была насыщенной. Команды оформили выставку продукции на тему «Дары осени», представили на суд членам конкурсной комиссии в номинации «Не красна изба углами, а красна пирогами» выпечку, отражающую традиции хлебопечения района или предприятия.

Конкурсные мероприятия также включали в себя видеоролик-визитку, интеллектуальную игру «Где логика?». Особый интерес у зрителей вызвал творческий конкурс «Профсоюзы всех стран объединяйтесь!», в рамках которого было необходимо показать роль профсоюза в повседневной жизни, специфику сельского образа жизни в разных странах.

Состоялся конкурс на лучший видеоролик на тему «Мой дом - моя крепость». За

приз, учрежденный председателем областной профорганизации, состязались шесть участников из шести команд, в том числе проживающие в жилых домах, построенных в рамках программ «Социальное развитие села» и «Устойчивое развитие сельских территорий».

Настоящим испытанием на прочность для участников стало спортивное состязание-игра по станциям.

Далее на круглом столе участники форума вместе с представителями Департамента, Законодательного Собрания, общественных организаций и руководителями сельхозпредприятий области обсудили актуальные проблемы АПК. Наибольший интерес вызвало обсуждение программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», а именно условия для участия молодых семей и молодых специалистов в мероприятиях по обеспечению жильем и оказание господдержки работающим на селе молодым специалистам. Среди актуальных вопросов, требующих решения, оказались газификация и строительство дорог, выделение земельных участков для индивидуального строительства, оптимизация объектов социальной инфраструктуры.

Гран-при слета завоевала команда Кирилловского района. В тройке призеров команды Тотемского, Грязовецкого и Вологодского районов.

На следующий день участники слета отправились в СХПК «Ильюшинский», где познакомились с председателем кооператива А.А.Клековым, который также является председателем Регионального отраслевого объединения работодателей «Агропромышленный союз Вологодской области». Председатель первичной профорганизации СХПК Г.Н.Леднева рассказала о социальном партнерстве, льготах для членов Профсоюза - работников хозяйства и молодежи.

По итогам слета направлено предложение в адрес Департамента сельского хозяйства и продовольственных ресурсов, Агропромсоюза о создании Школы молодого руководителя.

*Л.Ю.Алексеева,
главный специалист аппарата
Вологодской областной
организации Профсоюза*



ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА

Псковская областная организация

Состоялось заседание Комитета Псковской областной организации Профсоюза, на котором рассмотрены вопросы: о практике работы ППО ООО «Институт Псковводпроект», социальное партнерство и перспектива роста профсоюзной численности, об основных показателях сметы доходов и расходов областной организации Профсоюза на 2019 год, об оздоровлении членов Профсоюза и выделении путевок на санаторно-курортное лечение в 2019 году.

По итогам обсуждения приняты решения, в соответствии с которыми областному комитету, первичным профорганизациям необходимо считать приоритетной задачей в 2019 году выполнение Основных направлений деятельности Профсоюза на 2016-2020 годы.

Профсоюзным комитетам профорганизаций, Комитету Псковской областной организации поручено при формировании плана работы на 2019 год обращать внимание на повышение эффективности коллективно-договорного регулирования социально-трудовых отношений, а также на укрепление исполнительской и финансовой дисциплины; повысить работу в области социального партнерства, конструктивного взаимодействия с работодателями АПК, законодательной и исполнительной властью области; добиваться включения в коллективные договоры и соглашения всех уровней предложений об эффективном решении задач социально-экономического развития организаций АПК, установлении справедливых размеров заработной платы, в том числе через закрепление порядка ее индексации в соответствии с ростом цен на потребительские товары и услуги; своевременно представлять информацию о нарушенных правах и интересах работников в вышестоящую профсоюзную организацию; оказывать методическую и практическую помощь в проведении на рабочих местах профилактических мер по предотвращению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, принимать активное участие в работе комиссий по проведению специальной оценки условий труда организаций АПК; повысить уровень организации информационной работы; усилить работу по увеличению профсоюзной численности, используя мотивирующие факторы при работе с членами Профсоюза.

Крымская республиканская организация

Состоялось заседание Комитета Крымской республиканской организации Профсоюза с повесткой дня: об итогах работы Президиума Крымской республиканской организации Профсоюза за период с 8 декабря 2017 года по 6 декабря 2018 года, основных показателях сметы доходов и расходов Крымской республиканской организации Профсоюза на 2019 год, внесении изменений в организационную структуру.

С отчетом о работе Президиума республиканской профорганизации выступили: председатель Нижнегорской районной организации С.А.Шкабрий, Советской - В.Д.Заричная, Сакской - З.И.Довженко, Красногвардейской - В.Ю.Ачкинази.

Отмечалось, что в течение II полугодия 2018 года республиканская организация Профсоюза провела смотр-конкурс «Лучшая публикация в средствах массовой информации», по итогам которого I место занял председатель Нижнегорской районной организации Профсоюза С.А.Шкабрий, состоялся фотоконкурс «Связь поколений», победителями которого определены председатель ППО ФГУП «ПАО «Массандра» УДП РФ Т.Г.Казанник - I место, председатель ППО ГУП РК «УО ППЗ им. Фрунзе» В.Ф.Любарский - II место, председатель ППО Министерства сельского хозяйства Республики М.Г.Екимова - III место. Всем победителям вручены награды.



Краснодарская краевая организация



Состоялось заседание Комитета Краснодарской краевой организации Профсоюза, в ходе которого рассмотрен вопрос о мерах усиления организационного единства, эффективности работы и исполнительской дисциплины профсоюзных организаций всех уровней Краснодарской краевой организации Профсоюза.

В работе крайкома принял участие заместитель председателя Краснодарского краевого объединения организаций профсоюзов В.В.Острожный, который перед заседанием вручил профактиву награды в честь 70-летия образования профобъединения.

Председатель краевой организации Профсоюза И.А.Малахов выступил по вопросу с докладом, в котором ставились актуальные задачи по организационному укреплению всех отраслевых профсоюзов и их членских организаций, начиная с ФНПР и заканчивая первичными профорганизациями.

В докладе отмечено, что в целях организационного и кадрового укрепления, повышения роли профсоюзов в государстве и обществе IX съезд ФНПР в феврале 2015 года принял Резолюцию «Укрепление организационного единства, реализация кадровой политики ФНПР – важные факторы современного развития профсоюзов!». В декабре 2017 года ЦК Профсоюза принял постановление «Об организационно-финансовом и кадровом укреплении профсоюзных организаций в свете решений VI Съезда Профсоюза». Вопросы организационного укрепления краевой организации Профсоюза определены VIII отчетно-выборной конференцией в Основных направлениях деятельности Краснодарской краевой организации Профсоюза на 2016-2020 гг., где главной задачей считается усиление организационного единства, эффективности работы и исполнительской дисциплины краевых профсоюзных организаций всех уровней. И это как никогда актуально, так как в 2019 году начинается отчетно-выборная кампания в Профсоюзе.

После обсуждения доклада И.А.Малахов и В.В.Острожный ответили на вопросы о деятельности краевой организации Профсоюза и краевого профобъединения.

Заслушав и обсудив доклад, крайком принял постановление, в котором наметил ряд мер для решения проблемных вопросов, стоящих перед краевой организацией Профсоюза по укреплению профсоюзной дисциплины и повышению персональной ответственности председателей профорганизаций за выполнение Устава Профсоюза, решений вышестоящих выборных коллегиальных органов.

Также рассмотрены вопросы и приняты постановления: «О профсоюзном бюджете на 2019 год профорганизаций Краснодарской краевой организации Профсоюза», «О проведении отчетов и выборов в первичных и территориальных организациях Краснодарской краевой организации Профсоюза», «О подготовке и проведении празднования 100-летия Профсоюза».



Ставропольская краевая организация

На заседании Ставропольской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений координатор комиссии, заместитель председателя Правительства края И.В.Кувалдина наградила победителей ежегодного конкурса «Эффективный коллективный договор – основа согласования интересов сторон социального партнерства» за 2018 год, который на протяжении многих лет проводится Правительством совместно с ФПСК и региональным союзом работодателей «Конгресс деловых кругов Ставрополя».

Первое место присуждено коллективному договору СПК племенной завод «Восток», руководителем которого является П.В.Лобанов, председателем первичной профсоюзной организации, входящей в структуру краевой организации Профсоюза, - А.И.Жигалов.

Марийская республиканская организация

Состоялась встреча министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл А.А.Гречиго и председателя республиканской организации Профсоюза А.Ю.Саватеева. В ходе беседы рассмотрены вопросы охраны труда в АПК и создания рабочих мест в сельской местности.

Анализ состояния охраны труда за 9 месяцев 2018 г. показал, что из семи групповых, тяжелых и со смертельным исходом несчастных случаев только один произошел в организации, где работает ППО – в СПК «Звениговский».

А.Ю.Саватеев предложил провести семинар по вопросам охраны труда в организациях АПК. Вступили в силу Правила по охране труда при выполнении строительных работ, окраочных работ и на автомобильном транспорте, по которым у работодателей имеются вопросы, требующие оперативного решения. А.А.Гречиго поддержал предложение.

Социальные партнеры высказали общее мнение, что необходимо усилить информационную пропаганду профсоюзного движения с тем, чтобы с открытием предприятия АПК одновременно создавалась и первичная профорганизация, как поступили работники ООО «Сельскохозяйственное предприятие «ОНАР».

Стороны также пришли к выводу, что вопрос создания рабочих мест на селе найдет поддержку только тогда, когда для сельхозпредприятий будет создан устойчивый рынок сбыта.

Не осталась без внимания и знаменательная дата - 100-летие Профсоюза. Решено утвердить совместные мероприятия в свете Юбилея.



А.Ю. Саватеев и А.А. Гречиго

Нижегородская областная организация пищевой и перерабатывающей промышленности

Состоялось заседание Комитета Нижегородской областной организации пищевой и перерабатывающей промышленности Профсоюза. Рассмотрены вопросы: о работе с обращениями членов Профсоюза, результатах работы ЦК Профсоюза, утверждении сметы доходов и расходов областной организации на 2019 год.

По первому вопросу с докладом выступила председатель областной профорганизации Н.М.Фищук, которая подчеркнула, что работа с обращениями членов Профсоюза - одно из важных направлений деятельности Профсоюза и его структурных организаций, призванное обеспечить защиту социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза и прав профсоюзных организаций. Наталья Михайловна проинформировала о проводящейся работе с обращениями.

С докладами выступили председатели первичных профорганизаций, указывая на темы, по которым наиболее часто обращаются члены Профсоюза.

По всем вопросам повестки дня приняты постановления.

Воронежская областная организация

Воронежская областная организация Профсоюза провела семинар для председателей, главных бухгалтеров и казначеев профсоюзных организаций.

Председатель областной организации Профсоюза А.И.Кравцова проинформировала об итогах декабрьского заседания ЦК Профсоюза, предстоящих отчетах и выборах в Профсоюзе, задачах профорганизаций по выполнению принятых постановлений и совершенствованию структуры профорганизаций.

По вопросам финансовой работы в Профсоюзе выступила главный бухгалтер областной организации Профсоюза Г.Д.Шипилова. Особое внимание уделено вопросам налогового законодательства, бухгалтерского учета, оформлению финансовых документов.

Правовой инспектор труда областной организации Профсоюза Н.Н.Стрыгина осветила актуальные вопросы трудового законодательства, в том числе порядок принятия локальных нормативных актов, содержащих нормы трудового права.

О новом в пенсионном законодательстве РФ, мерах социальной поддержки сельских жителей рассказала начальник отдела назначения пенсий с учетом специального стажа Государственного учреждения - отделения ПФР по Воронежской области И.В.Слепокурова.

Доцент кафедры общего языкознания и стилистики ВГУ, кандидат филологических наук М.Я.Розенфельд выступила по теме «Правила и принципы делового общения».

О роли профсоюзов в управлении охраной труда на предприятии, специальной оценке условий труда, практике ее применения и участии первичных профорганизаций в СОУТ участникам семинара рассказал главный технический инспектор по охране труда Воронежского областного объединения организаций профсоюзов Д.Н.Калашников.

В завершение учебы участники семинара выразили благодарность за хорошую организацию мероприятия и актуальность рассмотренных тем.



Тверская областная организация

Состоялось заседание Комитета Тверской областной организации Профсоюза, на котором рассмотрены вопросы: об организационно-финансовом и кадровом укреплении профсоюзных организаций области в свете решений V Пленума ЦК Профсоюза, об итогах работы VII Пленума ЦК Профсоюза, профсоюзном бюджете, основных показателях сметы доходов и расходов областной организации Профсоюза на 2019 год, работе Президиума, Комитета областной организации за период с декабря 2017 года по декабрь 2018 года.

В заседании приняли участие заместитель председателя Федерации Тверских профсоюзов Р.Ф.Виноградова, руководители сельхозпредприятий и председатели первичных профорганизаций.

По первому вопросу повестки дня с докладом выступила председатель областной организации Профсоюза Г.Е.Савельичева. В прениях выступили председатели профорганизаций, заместитель председателя ФТП Р.Ф.Виноградова. Утвержден перспективный план развития Тверской областной организации Профсоюза на 2019-2021 годы.

По всем обсуждаемым вопросам повестки дня приняты постановления.

В тот же день прошел семинар с председателями районных и первичных организаций, на котором освещены вопросы: «Правила установления и выплаты повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии лицам, проработавшим не менее 30 календарных лет в сельском хозяйстве, проживающим в сельской местности», «Статистическая, финансовая и другая отчетность за 2018 год», «О подготовке к отчетно-выборной кампании в первичных и районных организациях», «Обзор принятых постановлений Президиума, ЦК Профсоюза работников АПК РФ и областной организации Профсоюза в III и IV кварталах 2018 года и обращений, поступивших в областной комитет Профсоюза».

Астраханская областная организация Профсоюза

I Астраханская областная профсоюзная конференция, на которой был избран обком Профсоюза рабочих совхозов Юга, состоялась 25 ноября 1944 года. На тот момент обком объединял 45 профорганизаций.

В ноябре 1948 года состоялся объединенный пленум ЦК профсоюзов совхозов Центра, Запада, Юга, Сибири и Дальнего Востока, на котором был создан ЦК Профсоюза рабочих совхозов. С этого времени обком стал именоваться как Астраханский областной комитет Профсоюза рабочих совхозов.

16 апреля 1953 года произошло очередное объединение, и был создан областной комитет Профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Постановлением Президиума ЦК Профсоюза от 27 апреля 1957 года обком был ликвидирован.

В мае 1965 года от обкома Профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок отделились лесхозы, имеющие областное управление, и групповой комитет лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

24 февраля 1977 года на основании постановления X съезда Профсоюза обком переименован в Астраханский областной комитет Профсоюза работников сельского хозяйства.

12 февраля 1986 на основании постановления Президиума ЦК Профсоюза №1 обком реорганизован в обком Профсоюза работников АПК, и в результате проведенной уведомительной регистрации в сентябре 1996 года переименован в Астраханскую территориальную (областную) организацию Профсоюза работников агропромышленного комплекса. Последняя перерегистрация прошла в 2017 году, когда изменено название на «Астраханская областная организация Общероссийской общественной организации Профессиональный союз работников агропромышленного комплекса Российской Федерации».

Столетие - значительный период в жизни любой организации. Эту знаменательную дату областная организация Профсоюза встречает с чувством глубокого уважения и благодарности ко всем тем, кто ее создавал и развивал, оставил яркий след в истории профорганизации. Это председатели: В.М.Конечный, В.Е.Ермаков, В.Г.Клепиков, В.М.Сабилов. Это те, кто много лет проработал в областной, районных, первичных профорганизациях, много лет избирался в состав Президиума, Комитета областной профорганизации: Е.И.Абольяннин, Т.В.Боева, З.И.Биданов, М.К.Голосев, Г.Ф.Турасов, А.П.Пяткина, А.И.Таркин, Л.С.Замуруева, Л.М.Дончинко, Л.В.Калянина, В.В.Коринец, В.А.Кургузкин, Т.В.Кузнецова, Т.Н.Нестерова, В.П.Зволинский, А.К.Огнев, В.Г.Ткачева, А.Д.Плешанова,

В.М.Суриков, В.А.Меретин, Т.П.Рябухина, Т.М.Петрова, О.Г.Оленчикова, В.В.Вернышов, О.Л.Быстрова, В.В.Клынин, В.Н.Обручев, В.А.Френкель, Р.И.Хисаметдинов, Л.В.Стульникова, Г.Б.Калюжная, Е.В.Любимая и другие. Многих уже нет с нами, многие продолжают работать, отдавая свои знания, опыт и частицу себя молодым профактивистам и членам Профсоюза.

Астраханская областная организация Профсоюза остается верна своим традициям: выражать, представлять и защищать социально-экономические интересы труженников отрасли. Сегодня она объединяет 14 ППО с общей численностью 1421 член Профсоюза.

Во всех профорганизациях действуют коллективные договоры. Следует отметить целенаправленную работу по заключению и выполнению колдоговоров в ФГБНУ «ВНИИОБ», ФГБНУ «ПНИИАЗ», ГБПОУ «Камызякский сельскохозяйственный колледж», Министерстве сельского хозяйства и рыбной промышленности области.

В настоящее время идет подготовка к заключению межотраслевого соглашения Министерства, регионального объединения работодателей АПК и областной организации Профсоюза.

Председатель областной организации Профсоюза С.Н.Тяпкин является членом областной трехсторонней комиссии, комиссии по организации отдыха, оздоровлению и занятости детей и молодежи, комиссии по приему загородных здравниц, конкурсной комиссии ежегодного соревнования между учащимися сельскохозяйственных учебных заведений области «Юный пахарь», конкурсной комиссии по отбору заявителей в целях предоставления государственной поддержки начинающим фермерам, а также сельскохозяйственным потребительским кооперативам, входит в состав комитета по аграрно-продовольственной политике, природопользованию и экологии Думы. С.Н.Тяпкин - председатель Общественного совета Минсельхоза области, член президиума Астраханского областного объединения организаций профсоюзов.

Представители Профсоюза принимают участие в профсоюзных, всероссийских, региональных мероприятиях. В 2017 году состоялся XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. В состав Астраханской делегации вошел председатель молодежного совета областной организации Профсоюза М.П.Морозов. В это же время в Волгоградской области проводилась спартакиада профсоюзов ЮФО, посвященная 75-летию Сталинградской битвы, в которой принял участие профактив областной организации.

Башкирская республиканская организация Профсоюза

Агропромышленный комплекс республики Башкортостан в настоящее время перешел на новый формат и стиль управления. В отрасли - новые логистика, ресурсы, компетенции. Важными игроками становятся опорные агрохолдинги, промкластеры. В аграрном секторе высока инвестиционная привлекательность, системно совершенствуются технологии, меняются приоритеты. Но неизменными остается участие республиканской организации Профсоюза как надежного социального партнера в решении актуальных задач и проблемных вопросов устойчивого развития села. Она является активным инициатором прогрессивных начинаний, крайне важных для аграриев. В этой связи стали востребованными новые уровни взаимодействия с Министерством сельского хозяйства Республики.

История республиканской профорганизации неразрывно связана с историей региона. Глубоко символично, что в 2019 году Башкортостану, как и Профсоюзу, исполняется 100 лет со дня образования.

Искренние слова благодарности заслуживают ветераны, которые отдали многие годы профсоюзному движению, его стабилизации и повышению авторитета: Н.А. Демешов, И.И. Уразаев, А.Д. Пигин, А.С. Чукаев, А.А. Гильфанов, Ф.А. Зайнутдинов, Л.Г. Дудина, М.Ф. Юлдыбаева, Д.Г. Саттаров, Р.З. Ахмадеев, Р.Х. Зарипов, М.Н. Галиуллин, З.К. Ахмадуллин, Ф.Ф. Гумаров, Р.Х. Хисматуллин, К.Г. Гимранов, В.В. Вохмяков, И.А. Грызлов, В.А. Вагапов, Я.В. Петров, Р.З. Загируллин, З.Х. Кутлуева, В.В. Юрьев, М.Х. Ханнанов, Х.С. Исмагилов, И.А. Бушин, Н.Ш. Абдюков, А.С. Романенко, М.Ф. Хамитов, Ф.З. Зубаиров, Ф.Ф. Шайхлисламов.

В настоящее время в республиканской профорганизации трудится много замечательных людей, истинно преданных делу

и честно, добросовестно, качественно выполняющих свой долг. Благодаря их усилиям, опыту, целенаправленной каждодневной работе, удается выходить на обратную связь и плотно контактировать с членами Профсоюза, а главное - лучше знать запросы трудящихся, быть ближе к их насущным проблемам, работать эффективнее над их решениями. Особо следует сказать о людях, которые сегодня ведут профсоюзную работу, живут сложнейшими проблемами своих коллективов. Они, безусловно, заслуживают огромной благодарности! Это председатели районных профорганизаций: Р.В. Муфазалов, Л.В. Назарова, В.И. Кислицин, Р.Г. Хурматуллин, З.З. Таипова, К.В. Сычева, А.В. Суботин, И.Х. Тимиров, И.Ф. Садриев, Р.Н. Хазеев, Ф.А. Давлетов, Ф.Ф. Хабибуллин, Т.А. Хачатрян, О.Н. Алексеева, А.А. Иванова, Р.У. Мунасыпова, Г.Р. Мухаммадеева, И.И. Мифтахов, В.В. Григорьев, Р.Р. Алимгафаров, А.Ю. Коннов, И.Ж. Хисамов, П.Г. Николаев, Г.Г. Гатиятова, А.Е. Аксаев, Р.З. Биккулов, М.Х. Гимадеева, Р.Р. Мухаметьянов, М.Р. Гумеров.

Студенческие профкомы рассматриваются не только как потенциальная база роста, а как школы лидерства и командообразования. Республиканская организация Профсоюза ставит акцент на кооперацию работодателей и образовательных учреждений отрасли. Особо следует отметить многогранную работу ППО студентов и аспирантов БашГАУ – лидирующего аграрного вуза России. С 2011 года по настоящее время у руля профкома стоит А.Ю. Коннов. В разные годы профорганизацию возглавляли наиболее активные студенты и молодые преподаватели, среди них: Н.Р. Шаймарданов, И.М. Семенов, С.В. Лоренц, Р.Х. Авзалов, Р.Ш. Аблеев, Р.С. Кираев, К.М. Габдрахимов, А.Г. Нафиков, И.Х. Масалимов, В.С. Сергеев, Р.Р. Гизатуллин. ППО представлена в Молодежной общественной палате при Госсобрании – Курултае, Общественной палате РБ, ОНФ, Общественном совете Минсельхоза Республики.

Первичные и районные организации вносят большой вклад в развитие профдвижения.

История первичной профсоюзной организации преподавателей и сотрудников БашГАУ берет начало в 1930 году - со времени открытия Башкирского сельскохозяйственного института. С 2014 года ППО возглавляет Р.Р. Алимгафаров, который за многолетний и добросовестный труд в системе АПК, активную работу в Профсоюзе по защите социально-трудовых прав и интересов чле-



Подписание соглашения с региональным отделением партии «Единая Россия»

нов Профсоюза награжден Почетной грамотой ЦК Профсоюза. Большая работа при участии профорганизации проводится по жилищно-бытовым вопросам, обеспечению жильем, оздоровлению сотрудников. Руководство БашГАУ совместно с ППО нацелено на наращивание образовательного потенциала молодого поколения.

В ноябре 1986 года создана *Уфимская городская организация*, председателем которой стал Р.А.Усманов, с 1993-2002 г. - М.Х.Ихсанов, с 2002-2018 г. - С.А.Имакаева.

Председателями *Бакалинской районной организации* в разные годы работали М.А.Нуриахметов, А.Д.Пигин, А.С.Чукаев, Р.В.Муфазалов.

В 1983-1998 гг. председателем *Дуванской районной организации* была Л.Г.Дудина. С 2001 г. по н.в. председателем является В.И.Кислицин, в 2014 году ему было присвоено звание «Почетный работник агропромышленного комплекса России», Указом Главы РБ он награжден Почетной грамотой Республики.

В 1985 году председателем *Дюртюлинской районной организации* избран Ф.А.Зайнутдинов. В 1981 году ему одному из первых было присвоено почетное звание «Заслуженный зоотехник Башкирской АССР». В 1989 году председателем избран И.И.Янбухтин, с начала 2000-х по 2015 г. районную организацию вновь возглавил Ф.А.Зайнутдинов. В 2015 году председателем районной организации избран Т.Р.Шакиров, в 2017 году - Р.Г.Хурматуллин.

Калтасинская районная организация организована в 1962 году. Председателями в разные годы являлись М.Я.Лихачев, В.С.Лыкасов, Р.Н.Галиуллин, Н.Ф.Смоллер, Р.Я.Тимирязев, Р.С.Саматов, А.Г.Кадыров, Ф.М.Мишуллин.

Председателем *Мелеузовской районной организации* с ноября 1982 года по март 1995 года являлся С.В.Макаров; на тот момент райком Профсоюза имел в составе 46 профорганизаций. С 15 марта 1995 г. по настоящее время возглавляет профорганизацию в одном из ведущих районов республики А.В.Суботин - заслуженный работник сельского хозяйства РБ, награжден почетными грамотами ФНПР, ЦК Профсоюза.

2018 год. Взят старт к Юбилею!

В регионе осуществляется стратегия республиканской организации Профсоюза «ПРОФСОЮЗ АПК Республики Башкортостан - ПЕРСПЕКТИВА».

Основная цель стратегии - обновление позиций в системе отношений «Государство - Наемный работник - Работодатель». **Девиз:**



Зимняя Спартакиада трудящихся Республики Башкортостан

«Команда Профсоюза не может работать хуже отрасли». **Миссия:** «Защита трудовых прав и экономических интересов работников» (по отношению к государству - реализация прав, а к работникам - обязанности). **Принцип:** новые подходы к старым функциям: опора на действующий профактив, солидарность, изучение лучших практик. **Метод:** создание организационных, экономических, правовых и информационных условий для возврата доверия.

ПРОГРАММА МИНИМУМ. «Возврат доверия профсоюзам и остановка падения». **ПРОГРАММА МАКСИМУМ.** «Организационное укрепление, развитие».

В настоящее время республиканская профорганизация выстраивает системный конструктивный диалог с органами государственной власти и местного самоуправления, администрациями муниципальных районов и городских округов республики. Неоценимую помощь оказывают отраслевые отделы Минсельхоза Республики. Вопросы развития социального партнерства в отрасли с целью достижения оптимального баланса экономических интересов власти, работодателей и работников находятся на повседневном контроле у заместителя Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан - министра сельского хозяйства И.И.Фазрахманова, который является координатором Отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений агропромышленного комплекса. При поддержке Министерства в 2018 году создано Региональное объединение работодателей Агропромышленного комплекса Республики Башкортостан, которое стало одним из подписантов Отраслевого соглашения по АПК РБ на 2019-2021 годы.

В целях повышения имиджа Профсоюза и его значимости целенаправленно развиваются партнерские отношения с институтами гражданского общества. Заключены Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве



Встреча министра сельского хозяйства РБ И.И. Фазрахманова и Ассоциации молодых депутатов

с Башкортостанским региональным отделением ВПП «Единая Россия», Ассоциацией организаций предпринимательства РБ, ГБУ ЦСК Республики Башкортостан, ГКУ «Государственное юридическое бюро Республики Башкортостан», Государственной инспекцией труда в РБ.

«Копилка добрых дел»

Республиканская организация Профсоюза объявила конкурс «100 добрых дел», посвященный 100-летию образования Профсоюза и республики. В «Копилке добрых дел» уже имеется акция «Помоги собраться в школу» на Белебеевском молочном комбинате, старт «Году Добровольца», праздник «Уфа – территория детства» в БашГАУ, праздник «В первый раз в первый класс» для будущих первоклассников и их родителей – сотрудников АО «Стерлитамакский хлебокомбинат».

Совместно с Минсельхозом проводятся профориентационные конкурсы в школах и колледжах: «Хозяин земли», «Моя Земля – мое богатство», «АгроЮность», «Профессия моих родителей».

В 2018 году в рамках Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности прошла презентация художественной выставки рескома Профсоюза на тему: «Село – совесть России».

В «Копилке» много мероприятий по обеспечению защиты законных прав и экономических интересов членов Профсоюза. Представители Профсоюза вносят способствующие повышению качества жизни сельчан – членов Профсоюза предложения по решению насущных проблем сельских территорий в ходе форумов, круглых столов, семинаров. Особое место занимает вопрос повышения престижа рабочих профессий на селе. Все это нацелено на то, чтобы труд на селе стал достойным, а значит, безопасным и хорошо оплаченным. Наш девиз – «Село долж-

но прирастать молодежи».

Приоритет в работе – охрана труда. Принимаются последовательные меры по обеспечению реализации Концепции МАСО «Нулевой травматизм». В АПК республики уделяется большое внимание профилактическим мероприятиям по недопущению травм и аварий на производстве. Общественный контроль за состоянием охраны труда осуществляют 597 уполномоченных лиц Профсоюза в совместных комиссиях по охране труда.

Социальные партнеры

В республике выстроена и успешно работает система социального партнерства, которой в 2018 году исполняется 25 лет. Главными ее векторами стали вопросы поддержки секторов экономики республики, в том числе АПК, обеспечения достойных и безопасных условий труда, соблюдения трудового законодательства.

Совместно с социальными партнерами республиканская профорганизация системно работает над решением актуальных и безотлагательных проблем в отрасли: исполнение обязательств Отраслевого соглашения в части оплаты труда, выполнение целевых индикаторов по заработной плате, создание достойных условий труда. Надежные социальные партнеры: Ю.Н.Герасимова (АО «Стерлитамакский хлебокомбинат»), Р.С.Нугуманов (АО «Башспирт»), Е.Т.Линкевич (АО «Белебеевский ордена «Знак Почета» молочный комбинат»), И.И.Габитов (ФГБОУ ВО «Башкирский государственный аграрный университет»), А.С.Зиганшин (Управление ветеринарии РБ), А.Х.Шагиев (ГУСП совхоз «Рощинский»), В.В.Соколов (СП «Базы»), В.П.Оточин (АО «Уфимское хлебообъединение «Восход»), И.О.Чанышев (УФИЦ РАН), Ф.Р.Шайхетдинов (ГУСП «Башсельхозтехника»), А.В.Якупов (ООО «Чишминский маслоэкстракционный завод»).

Опираясь на опыт предыдущих лет, изучая лучшие практики в регионах России, развивая добрые традиции, Башкирская республиканская организация Профсоюза нацелена поступательно и динамично отстаивать права работников отрасли, развивать цивилизованные трудовые отношения, строго и последовательно соблюдая баланс интересов Сторон социального партнерства.

Боремся за настоящее, верим в будущее! Когда мы едины, мы не победимы!

Белгородская областная организация Профсоюза



Акция против купли-продажи земли

В 2019 году исполняется 100 лет Профсоюзу работников АПК РФ и 65 лет со дня образования Белгородской областной организации.

Как быстротечно время... Сколько важных событий произошло за этот временной интервал... Профсоюз работников АПК РФ и Белгородская областная организация творили свою историю, и мы, безусловно, не имеем права забывать ее создателей – профсоюзных активистов, членов Профсоюза, людей, которые посвятили свою жизнь служению Человеку Труда. Умудренные жизненным опытом, прошедшие испытания выборами, председатели профорганизаций всех уровней, профсоюзный актив прилагали все усилия для повышения статуса Профсоюза, его территориальных и первичных профсоюзных организаций, их укрепления, совершенствования работы по социально-экономической и правовой защите членов Профсоюза.

Благодаря Губернатору Белгородской области Е.С.Савченко, главам муниципальных районов (городских округов), департаменту агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды, хозяйственным руководителям, с которыми Белгородская областная профорганизация тесно взаимодействует, проводится совместная работа на благо тружеников аграрного сектора.

Много памятных событий сохранилось в истории областной организации Профсоюза.

В материалах государственного областного архива хранятся документы об образовании профессионального союза рабочих земли и леса «Всеработземлес» в Курской губернии в 1920 году. На I уездной конференции союза, которая состоялась 30 октября 1921 года, первым председателем Белгородского уездного отделения избран В.И.Подпорин.

В июле 1928 года на основании поста-

новления президиума ЦК Профсоюза сельскохозяйственных и лесных рабочих 24 июня 1928 года был образован Белгородский окружной комитет.

В январе 1954 года образована Белгородская область, и уже 10 марта состоялась I областная профсоюзная конференция, на которой создан Белгородский областной комитет Профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. В работе конференции приняли участие 67 делегатов. В то время численность членов Профсоюза в области составляла 23 тыс. человек, действовало 145 первичных профорганизаций. 31 человек был избран членом обкома и 10 человек – кандидатами в члены обкома. Председателем избрана Е.Е.Гапоненко, которая работала в этой должности до 1964 года.

С 1964 по 1984 годы областной комитет возглавлял И.А.Авилов. Обладая организаторскими способностями и жизненным опытом, Иван Александрович внес большой вклад в становление и развитие отраслевого Профсоюза, на должном уровне осуществлял руководство районными и первичными профорганизациями, нацеливая их на выполнение поставленных задач. И.А.Авилов – участник Великой Отечественной войны. Работал секретарем Ровеньского райкома партии, председателем Ровеньского районного совета депутатов трудящихся, секретарем облсовпрофа. Избирался делегатом XIV, XV, XVI съездов профсоюзов СССР, отраслевого Профсоюза. За добросовестный труд награжден орденом «Знак Почета», медалью «За трудовое отличие», нагрудным знаком «За активную работу в профсоюзах».

В 1984 году областной комитет Профсоюза возглавил И.В.Евсюков. Он проводил целенаправленную работу среди комитетов Профсоюза всех уровней по наращиванию продуктивности полей и ферм, переработки продукции, на этой основе решались социальные проблемы в интересах людей труда. Много внимания уделялось организации социалистического соревнования, заключению колдоговоров, вопросам улучшения условий и охраны труда.

20 февраля 1986 года в г.Белгороде состоялась объединенный пленум областных комитетов профсоюзов работников сельского хозяйства и рабочих пищевой промышленности, на котором принято решение о создании обкома Профсоюза работников АПК. Председателем избран Д.И.Новосельцев, работавший в этой должности с 1986 по 1992 годы. За плодотворный, добросовестный труд он награжден орденами Друж-

бы народов, Трудового Красного Знамени, медалями, Почетными грамотами обкома КПСС, ВЦСПС, ЦК Профсоюза. Председатели обкома Профсоюза работников сельского хозяйства И.В.Евсюков и обкома Профсоюза рабочих пищевой промышленности А.Т.Кравченко были избраны секретарями обкома Профсоюза.

С 1992 года возглавляет Белгородскую областную организацию Профсоюза Н.Н.Чуприна, который прошел путь от рядового специалиста сельского хозяйства до председателя. На профсоюзной работе он трудится с 1982 года. В 1995 году по его инициативе учреждена профсоюзная газета «Зори Белгородчины», Николай Нестерович стоял у истоков создания областной организации Аграрной партии России и по инициативе председателя колхоза им. Фрунзе В.Я.Горина возглавлял ее в период с 1994 по 2008 годы. Он избирался депутатом Государственной Думы III и Белгородской областной Думы V созывов. В настоящее время является членом Президиума Профсоюза и президиума БОООП, председателем контрольной комиссии регионального отделения партии «Единая Россия», возглавляет на общественных началах Белгородскую региональную организацию ООО «Союз садоводов России», кандидат экономических наук.

За 35-летний добросовестный труд в Профсоюзе по защите прав и интересов членов Профсоюза, активную общественно-политическую деятельность и большой вклад в социально-экономическое развитие Белгородской области Н.Н.Чуприне присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства РФ», он имеет награды по линии Совета Федерации, Государственной Думы, Минсельхоза России, ФНПР, Профсоюза, БОООП, областной Думы и департамента АПК и воспроизводства окружающей среды.

В 90-е годы резко ухудшилось положение в АПК страны. Областной и районные комитеты Профсоюза нацеливали профорганизации на проведение коллективных действий. Был образован координационный совет коллективных действий АПК области, предъявлялись требования властным структурам, проводились митинги, демонстрации, шествия, выставлялись пикеты.

В настоящее время в состав Белгородской областной организации входит территориальная профорганизация ГК «Агро-Белогорье», 21 районная, 389 первичных организаций, которые объединяют 66804 члена Профсоюза. В структуре ППО работает 583 цеховые организации и 1210 профгрупп.

В 2018 году в 96% организаций АПК дей-

ствовали колдоговоры, которые распространялись на более 57 тыс. работников АПК. Вопросы по контролю за выполнением условий колдоговоров регулярно рассматривались на заседаниях профкомов, президиумов и комитетов территориальных и областной организаций Профсоюза. Одним из основных направлений является рассмотрение вопросов заработной платы.

Правовая работа обкома Профсоюза направлена на осуществление контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства, оказание бесплатной юридической помощи членам Профсоюза, защиту их прав и интересов на стадии досудебного рассмотрения трудовых споров, через комиссии по трудовым спорам, а также через суд. Проводятся комплексные проверки по вопросам трудового законодательства и другим актам, содержащим нормы трудового права, оказывается правовая помощь членам Профсоюза, даются консультации и рекомендации по разработке проектов коллективных договоров, проводится правовая экспертиза колдоговоров и локальных нормативных актов.

Обеспечение безопасности труда на производстве всегда было одной из главных задач. Сегодня большое внимание уделяется контролю и анализу хода СОУТ на предприятиях АПК области, анализируется ее проведение. На реализацию мероприятий по улучшению условий труда ежегодно расходуются от 80 до 100 млн рублей, наблюдается снижение общего производственного травматизма.

Создан и успешно функционирует Молодежный совет, который проводит работу среди обучающейся и работающей молодежи. На профобслуживании в областной организации состоят 16 учебных заведений, в том числе Белгородский ГАУ им. В.Я.Горина, 15 техникумов, где учатся 9311 студентов-членов Профсоюза. Учреждено 20 профсоюзных стипендий, для обучающихся, успешно сочетающих учебу с общественной работой.

Из профбюджета выделяются десятки миллионов рублей на оказание членам Профсоюза материальной помощи, оплату операций, приобретение дорогостоящих лекарств, проведение физкультурно-спортивных мероприятий, многодетным семьям.

Практика показывает, что успех информационной работы во многом зависит от эффективного взаимодействия профсоюзных структур всех уровней. Цена информационного вопроса – сохранение численности и привлечение новых членов Профсоюза, а это по большому счету будущее профсоюзного

движения. С 1995 года областная организация Профсоюза издает газету «Зори Белгородчины», на страницах которой освещается деятельность выборных профсоюзных органов по социально-экономической и правовой защите тружеников АПК. Сегодня одним из основных информационных ресурсов является сайт областной организации Профсоюза www.profarm.bel31.ru, где размещаются документы по направлениям профсоюзной деятельности, регулярно обновляется новостная лента. На сайте существует электронная версия Книги почета. Идет постоянная работа по созданию и наполнению информацией страничек ППО.

Многие годы добросовестно работали бывшие работники обкома Профсоюза, ветераны профсоюзного движения, которые внесли большой вклад в становление и развитие областной организации. Это председатели областной профорганизации Е.Е.Гапоненко, И.А.Авилов, А.Т.Краченко, И.В.Евсюков, Д.И.Новосельцев. Секретари Е.С.Никулина и В.В.Латышев, технические инспекторы труда И.П.Погромский, А.С.Пресняков, В.М.Пискарев, В.М.Божухин, М.Я.Горелов, заведующие отделами Г.С.Дорошков, Л.Р.Лаптева, Л.С.Нерубенко, В.Г.Крамаренко, Б.Я.Мерчанский, Н.П.Чистюхина, доверенные врачи А.Н.Лебедев, В.Н.Маслов, Н.П.Савченко и А.П.Венгеровский.

Большую работу проводит заместитель председателя В.И.Харебина, которая неоднократно избиралась членом ЦК Профсоюза, делегатом съездов Профсоюза, награждена нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах», ей объявлена Благодарность Губернатора Белгородской области Е.С.Савченко за многолетний добросовестный труд в отрасли.

Многие годы трудятся в аппарате областной профорганизации Р.Н.Мерзликина, В.А.Вернигора, О.А.Чеченева, Н.А.Мамина.

Немало председателей и секретарей районных, первичных организаций, которые на протяжении многих лет избирались на выборную должность и с честью оправдывали доверие членов Профсоюза – Д.И.Захаров, П.В.Алехин, С.Н.Перепечаев, И.Ф.Ходыкин, Г.К.Дежина, Ю.И.Горохов, А.И.Атаманский, А.Н.Дукмас, В.П.Кобыльник, Н.М.Толстопятов, А.Г.Комиссаров, В.И.Перцухов, Н.Г.Закурдаев, А.Н.Перелыгин, И.Д.Виноградов, А.И.Базаров, А.М.Кудрявцев, И.С.Худобин, В.И.Извеков, З.И.Базарова, В.П.Друшляков, Н.А.Козленко. Председатели профсоюзных организаций: Герой Социалистического Труда И.И.Григорьев, Н.П.Поляков, А.Г.Дворников, И.М.Пупынин, С.Т.Куксин и многие другие.



В настоящее время в райкомах и теркоме трудятся преданные Профсоюзу люди. Среди них: Н.И.Вовченко, Г.В.Ерофеева и Н.Г.Терещенко (Алексеевский район), Н.П.Епифанцев (Белгородский), В.П.Хуторной (Борисовский), А.Ю.Седина (Валуйский), А.И.Нагорский (Волоконовский), Л.В.Горохова и Л.М.Анисимова (Губкинский ГО), М.Н.Шаповалов (Ивнянский), В.С.Максименко (Корочанский), И.И.Ряполов (Красненский), В.В.Микуленок (Краснояржужский), Л.В.Бондаренко (Красногвардейский), И.К.Рогуля (Ракитянский), В.П.Шамраев (Ровеньский), Н.В.Доронин и М.Н.Андрюшина (Старооскольский ГО), В.И.Шульга (Чернянский), С.Н.Карачаров и С.Ф.Ежелева (Шебекинский), С.Н.Селихов (Яковлевский), Т.Л.Шарова (БТПО работников ГК «Агро-Белогорье»), Т.А.Аниканова (Вейделевский), А.М.Молчанов (Новооскольский), Д.В.Белозеров (Прохоровский). Председатели ППО г. Белгорода З.А.Корнева (АО «Белгородский молочный комбинат»), Л.И.Сенина (ОАО «Колос»), А.С.Ястребинская (ОАО «Белгородские молочные продукты»), Ю.Н.Кривицкий (ГК «БВК»), Е.Н.Бондаренко (Белгородский ГАУ им. В.Я.Горина), Л.Г.Смирнова (ФАНЦ РАН), В.И.Зайцева (Шебекинский агротехнический ремесленный техникум).

В 2018 году на территории Белгородской области состоялся семинар-совещание председателей территориальных профорганизаций ЦФО, в работе которого приняли участие члены Президиума Профсоюза, председатели территориальных профорганизаций, профсоюзный актив Белгородской областной организации Профсоюза, сотрудники аппарата Профсоюза. Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова положительно оценила деятельность областной организации, которая направлена на развитие социального партнерства, а выборные профсоюзные органы являются гарантом защиты человека.

Брянская областная организация Профсоюза



II Форум сельской молодежи

В 1920 году создан Брянский губернский отдел Профсоюза сельскохозяйственных полевых рабочих.

В апреле 1953 года был образован Брянский областной комитет Профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. На I учредительной конференции председателем избрана А.Г.Горбачева. В этот период обком включился в работу по организации пионерских лагерей, лагерей труда и отдыха. В области на селе работало 410 профсоюзных библиотек, 366 киноустановок.

За годы X, XI и XII пятилеток 33 тысячи работников сельского хозяйства награждены правительственными орденами и медалями, 36 работников сельского хозяйства удостоены звания «Герой Социалистического Труда». Один из них – Г.К.Лобус, который в настоящее время руководит сельхозпредприятием ТНВ «Красный Октябрь».

ОАО «Брянконфи» - старейшее предприятие, 60 лет генеральным директором которого работает С.П.Шишонкова - член Профсоюза, член президиума областной организации Профсоюза, заслуженный работник пищевой индустрии, награжденный орденом Дружбы и орденом Почета. ППО предприятия более 34 лет возглавляла А.П.Сачкова. На смену старой гвардии пришли новые кадры, и на протяжении многих лет председателем первичной профорганизации является ветеран труда Е.А.Ласунова.

В 1986 году, когда был создан Профсоюз работников агропромышленного комплекса СССР, организован и областной комитет. В этот период в АПК области работало более 170 трудовых коллективов и 213 тысяч членов Профсоюза.

Большой вклад в развитие профсоюзного движения на селе внесли бывшие председатели областного комитета Профсоюза: А.Г.Горбачева, Е.Н.Анищенко, И.И.Мартынов, В.Т.Мишкин, А.Б.Райкова, профсоюзные лидеры районных профорганизаций: Т.И.Ки-

селева (Клинцовской), И.П.Глушаков (Красногорской), В.А.Иващенко (Дятьковской), Н.В.Тупица (Навлинской), П.Д.Емельяшина (Рогнединской), В.З.Грибанов (Унечской), Н.С.Снигаренко (Гордеевской), И.И.Дукачев (Карачевской), Т.М.Кухтина (Почепской); председатели первичных профорганизаций: Г.П.Высоцкий (ППО преподавателей и сотрудников Почепского ПУ-32), С.П.Воловик (ТНВ «Красный Октябрь»), Н.К.Понасюго, которая долгие годы работала свиначкой в колхозе «Путь к коммунизму» (в настоящее время СПК «Симонтовское»), награждена Орденом Ленина, была в числе лучших свиначек области, избиралась членом ЦК Профсоюза. Особого внимания заслуживает личность Н.Я.Хомяковой, которая всю свою трудовую деятельность связала с сельским хозяйством и Профсоюзом, в течение 35 лет работая в должности агронома-хмелевода в колхозе «Серп и Молот». Н.Я.Хомякова была награждена Орденом Ленина и Золотой звездой, удостоена звания Героя Социалистического Труда. Заслуги Нины Яковлевны отмечены многими орденами и медалями, она неоднократно избиралась депутатом Брянского областного Совета народных депутатов, являлась участником III Всесоюзного съезда колхозников.

Сегодня Брянская областная организация Профсоюза насчитывает 9337 членов Профсоюза. С 2015 года и по н.в. областную организацию возглавляет А.М.Манакина.

Брянская область возрождается. На сельхозпредприятиях, где действуют профорганизации, – стабильная заработная плата, работают коллективные договоры, что дает уверенность людям в завтрашнем дне.

Ведется работа по развитию социального партнерства в АПК. Имеется тесный контакт с исполнительной и законодательной властью Брянской области. В результате конструктивного взаимодействия работодателей и профсоюзных комитетов на местах заключаются эффективные коллективные договоры. По итогам всероссийского Смотра-конкурса «Лучший коллективный договор организации АПК России» в числе лучших признаны колдоговоры ОАО «Бежицкий хлебокомбинат» (генеральный директор С.Н.Пилипушко, председатель ППО В.Н.Грешилова), ОАО «Брянский молочный комбинат» (А.Г.Рябцев, Т.Б.Рогожина), ОАО «Брянконфи» (С.П.Шишонкова, Е.А.Ласунова).

Второй год подряд обком Профсоюза про-

водит Форум сельской молодежи. Проект направлен на привлечение неравнодушных людей к проблемам сельской жизни и социально значимых вопросов развития сельского молодежного движения. Форум сельской молодежи - это площадка для обсуждения возможностей молодежи по участию в социальном преобразовании села, обмена имеющимся опытом работы, презентации инновационных методов и технологий, способствующих развитию отрасли и села в целом, проведения профсоюзной учебы, внесения современных предложений в колдоговоры предприятий.

Члены Профсоюза удостоиваются наград различных уровней. Ежегодно в рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень» Председатель Правительства РФ Д.А.Медведев вручает награды аграриям области. За последние годы удостоены почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» активный член профкома ТНВ «Красный Октябрь», главный инженер-строитель Л.В.Горбачев и старейший член Профсоюза, генеральный директор ОАО «Карачевмолпром» П.С.Васюков.

За активную работу по защите трудовых, социально-экономических прав и интересов работников агропромышленного комплекса областная организация Профсоюза награждена Почетной грамотой Департамента сельского хозяйства.

Знаковые события последних лет

В 2002 году член Профсоюза, председатель колхоза «Рассвет» В.В.Рудаков избран депутатом Брянской областной Думы.

В 2005 году состоялась встреча профсоюзного актива области с летчиком-космонавтом СССР, Героем Советского Союза, Почетным гражданином г.Брянска В.М.Афанасьевым.

В 2014 году председатель ППО Брянского молочного комбината Т.Б.Рогожина приняла участие в работе третьей Глобальной конференции молочников Международного союза пищевиков IUF, проходившей в Аргентине. Конференция стала площадкой для обсуждения политических вопросов и выстраивания прямых контактов между профсоюзами, обмена информацией и опытом, регионального и глобального планирования.

В 2016 году состоялась встреча Губернатора Брянской области А.В.Богомаза с председателями областных организаций отраслевых профсоюзов - членскими организациями ФПБО.

Областная организация Профсоюза приняла участие в первом Всероссийском Смо-

тре-конкурсе среди профсоюзных организаций на лучшую презентацию работы по оздоровлению и отдыху членов профсоюза.

В том же году в Брянске прошло историческое событие - зональное совещание председателей территориальных профсоюзных организаций ЦФО, в котором приняла участие делегация Профсоюза работников АПК Республики Беларусь во главе с Н.А.Лабушевым. Среди участников зонального совещания: Губернатор Брянской области А.В.Богомаз, заместитель Губернатора А.Г.Резунов, председатель областной Думы В.И.Попков, главный федеральный инспектор по области Л.М.Соломатин, председатель постоянного комитета областной Думы по аграрной политике и природопользованию В.В.Суббот, директор департамента сельского хозяйства Б.И.Грибанов, ректор Брянского ГАУ Н.М.Белоус, председатель Союза женщин России Е.Ф.Лахова, председатель ФПБО О.В.Полякова. Знаковым событием стало вручение профработникам и активистам государственных, ведомственных и профсоюзных наград Губернатором области, председателем областной Думы, главным федеральным инспектором по области, Председателем Профсоюза. В рамках зонального совещания подписан Договор о сотрудничестве между Брянской областной организацией Профсоюза и Гомельской областной организацией Профсоюза работников АПК Республики Беларусь на 2016-2018 гг.

В 2017 году впервые представители областной организации Профсоюза и члены молодежного совета приняли участие в Дне Брянского поля. Накануне регион посетила с рабочим визитом Председатель Профсоюза Н.Н.Агапова, состоялась встреча с активом Профсоюза.

Представители Брянской областной организации Профсоюза в количестве 15 человек приняли участие в XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов. Делегация состояла из студентов Брянского ГАУ. Возглавила



**III Глобальная конференция
Международного союза
пищевиков IUF**



День Брянского поля

делегацию заместитель председателя ППО БГАУ Ю.Н.Устинова.

Решением президиума областной организации Профсоюза для участия в конкурсе «Молодой профсоюзный лидер» был выдвинут М.В.Фараонов – наладчик линии розлива пищевой продукции, председатель молодежного совета ППО ОАО «Брянский молочный комбинат». Михаил с достоинством боролся за звание молодого профсоюзного лидера, активно и точно отвечал на вопросы, поставленные организаторами конкурса и оппонентами.

Брянская областная организация Профсоюза стала победителем смотра-конкурса информационной работы республиканских, краевых, областных, Московской и Санкт-Петербургской городских организаций Профсоюза в номинации «Профсоюзный видеоролик» и заняла третье место в номинации «Наглядная агитация». В спартакиаде трудящихся среди членских организаций ФПБО областная профорганизация завоевала II место.

В том же году областная организация Профсоюза впервые стала победителем в конкурсном отборе социально ориентированных НКО на право получения государственной финансовой поддержки для реализации социальных программ (проектов) в рамках государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области» (2014-2020 годы). В рамках гранта впервые в регионе прошел Форум сельской молодежи. В мероприятии приняли участие представители как рабочих профессий, так и выпускники аграрных вузов, лидеры студенческих профорганизаций, члены молодежных советов (комиссий).

В 2017 году одному из старейших предприятий г. Клинцы, которое насчитывает 47 династий, 276 работающих и 100-процентное профсоюзное членство, - ОАО «Клинцовский хлебокомбинат» (генеральный директор А.А.Данилов, председатель ППО Н.В.Лабуз)

исполнилось 85 лет. Председателем первичной профорганизации 30 лет работала В.Н.Лапсарь. Огромный вклад в становление и развитие хлебозавода в послевоенный период внесли профсоюзные лидеры и директоры И.И.Стародубец, П.И.Кравченко, А.И.Мамсик, Н.Е.Сучков, М.П.Пантелеева, Е.В.Гутникова, Д.И.Свинин и другие.

В 2018 году команда областной профорганизации приняла участие в спартакиаде трудящихся среди членских организаций ФПБО, где заняла II место в общекомандном зачете, а также V отраслевой спартакиаде Ставропольской краевой организации Профсоюза.

Брянская областная организация Профсоюза стала победителем в конкурсном отборе социально ориентированных некоммерческих организаций Брянской области на право получения государственной финансовой поддержки для реализации социальных программ (проектов) в рамках государственной программы «Социальная и демографическая политика Брянской области 2014-2020 годы» с проектом «Старт на проведение II Форума сельской молодежи Брянской области».

В регионе впервые в России состоялся первый областной конкурс профессионального мастерства зоотехников-селекционеров. Областная организация Профсоюза приняла участие в организации конкурса. А.М.Манакина выступила с приветственным словом к его участникам. Победителем стала О.Л.Сафронова. В то же время параллельно на другой площадке проходил областной конкурс среди операторов по искусственному осеменению крупного рогатого скота. Из 26 районов области съехались участники конкурса, среди них активные члены Профсоюза. I место занял С.М.Шарипов (ООО «Русское молоко»), II место - С.В.Козлова (СПК «Зимницкий»), III место - Е.В.Фокина (ООО «Снежжа-Бетово»). Победителям и активным членам Профсоюза были вручены грамоты областной профорганизации.

Члены молодежного совета областной организации и члены Профсоюза приняли участие в Дне Брянского поля и Свенской ярмарке. Открытие Свенской ярмарки правительственной делегацией во главе с губернатором области А.В.Богомазом началось с площадки молодых профсоюзных лидеров Брянского ГАУ: «Хочу делать добро». Лучшим предприятием пищевой и перерабатывающей промышленности области жюри признало ТНВ «Сыр Стародубский», II место у Бежицкого хладокомбината, III – у Брянского мясоперерабатывающего комбината. В этих организациях действуют ППО.

Бурятская республиканская организация Профсоюза

По имеющимся в Государственном архиве Республики Бурятия данным, в 1920 году в республике функционировал губотдел Профсоюза рабочих «Лес и земля» с численностью членов Профсоюза 345 человек. В 1927 году действовал Бурят-Монгольский отдел Профсоюза сельхозрабочих, председателем которого работал М.С.Шалаев.

В резолюции III Пленума Бурятского губотдела Профсоюза сельхозрабочих 1927 года одной из основных задач ставится задача по ликвидации неграмотности, развертыванию работы среди коренного населения на национальном языке, выдвижению на руководящую работу бурят-батраков и переводу на монгольский язык руководящей союзной литературы. В области борьбы с безработицей предлагалось принять меры по возможно широкому использованию безработного батрачества на лесозаготовительных работах, организовав по профсоюзной линии широкую информацию для членской массы о количестве потребной рабочей силы, условиях труда и заработка на лесозаготовках. Пленум обратил внимание, что улучшение внутрипрофсоюзной организационной работы требует немедленно ликвидировать безответственное отношение к профсоюзному хозяйству, навести большевистский порядок, правильно оформлять протоколы профсоюзных собраний, организовывать систематическую проверку выполнения принятых решений, развернуть работу по выполнению профсоюзного бюджета, ликвидировать всю задолженность по членским взносам, к злостным неплательщикам принимать организационные меры взыскания, систематически проводить ревизии денежных средств.

В 20-х годах проводилась работа по оказанию помощи голодающим. В одном из директивных документов записано, что «... работа по оказанию помощи голода-

ющим требует неусыпного и неуклонного исполнения».

5 мая 1937 года образована областная организация Профсоюза работников земельных органов. На тот момент имелось 28 низовых организаций с численностью 1200 членов Профсоюза, в их числе 18 профорганизаций аймачных земельных отделов, 5 - республиканских органов и 3 - учебных заведений. В сентябре состоялась I областная конференция, избравшая членов обкома в составе 11 человек. Председателем избрана Л.Петрова, которую спустя два месяца освобождают от должности в связи с выездом на учебу, председателем избирают Г.Орлова.

На II областной конференции, состоявшейся в марте 1946 года, в докладе председателя обкома П.П.Помулевой отмечалось, что областной комитет за период своей деятельности совместно с местными органами проводил большую работу по мобилизации всех сил на оказание помощи фронту в разгроме врага, организации социалистического соревнования, по выполнению производственного плана по ремонту тракторов и сельхозмашин.

К 1953 году успешно работали первичные профорганизации, входящие в профсоюзы рабочих совхозов, МТС и земельных органов, леса и сплава, мукомольной промышленности и элеваторов. 27 мая 1953 года президиум ЦК Профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок утвердил оргкомитет по Бурят-Монгольской АССР в составе 5 человек во главе с Е.Ф.Мельничук, в задачу которого входило вести работу по объединению профорганизаций в Профсоюз рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. После проведения большой организационной работы обком стал насчитывать 163 организации и 4 объединенных комитета с общей численностью 10382 члена Профсоюза.



Заседание Комитета республиканской профорганизации

10 августа 1953 года была созвана I Бурят-Монгольская конференция Профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, на которую прибыли 77 делегатов. Председателем обкома избрана Е.Ф.Мельничук, которая проработала в этой должности до 1961 года.

Важное значение для подъема сельскохозяйственного производства в стране и республике имели решения Пленума ЦК КПСС в 1953 году, обсудившего вопрос дальнейшего развития сельского хозяйства. В то время первостепенное значение уделялось укреплению материально-технической базы села, механизации технологических и трудоемких процессов в животноводстве и полеводстве, подготовке кадров механизаторов и других специальностей, повышению энерговооруженности труда.

Обком Профсоюза сосредоточил внимание на развитии социалистического соревнования, социальной инфраструктуры села, оздоровлении трудящихся и их семей, развитии коллективных форм организации и стимулировании труда, рациональном использовании трудовых ресурсов и техники.

В начале 80-х годов в соответствии с постановлением Президиума ВЦСПС «О структуре профсоюзов, объединяющих трудящихся отраслей агропромышленного комплекса», а также с теми изменениями, которые произошли в управлении сельским хозяйством и перерабатывающими отраслями промышленности, произошли структурные изменения и в Профсоюзе.

27 февраля 1986 года состоялся объединенный пленум обкомов профсоюзов рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, рабочих пищевой промышленности и объединенного профсоюзного комитета треста «Бурятцелинстрой», на базе которых был создан Бурятский областной комитет Профсоюза работников агропромышленного комплекса. Председателем избран А.Р.Поте-

палов. Областная профсоюзная организация стала самой многочисленной в республике. В ее рядах находилось 579 первичных профорганизаций, объединяющих 131 тыс. членов Профсоюза. В то же время образованы городской комитет Профсоюза, объединенные профорганизации Агропромсоюза (позднее - Минсельхозпрода), сельского и мелиоративного строительства и эксплуатации мелиоративных систем.

Укреплялась материально-техническая база оздоровительных, культурно-спортивных учреждений. С участием средств социального страхования и профсоюзного бюджета построены 100-местный лечебный корпус на курорте «Аршан», профилакторий Ново-Брянского завода, оздоровительные пионерские лагеря «Березка», «Черемушки», 12 домов для ветеранов войны и труда, дома культуры и т.д. Только за 1985-1989 гг. на строительство и реконструкцию здравниц профсоюзным комитетам перечислено 506,9 тысяч рублей в ценах тех лет. На строительство культурных и спортивных сооружений ежегодно выделялось ЦК Профсоюза 70 тысяч рублей, от Совета профсоюзов получено 2640 тыс. рублей. Ввод в эксплуатацию здравниц дал возможность оздоровить на курортах и в санаториях более 20 тысяч работников отрасли по льготным путевкам. В пионерских лагерях и лагерях труда в хозяйствах ежегодно отдыхало до 20 тысяч школьников.

Пионерские лагеря систематически обслуживала передвижная киноустановка обкома Профсоюза, а подготовка к сезону работы лагерей проводилась силами работников обкома в выходные дни. Широко использовались передвижные киноустановки для показа кинофильмов на отдаленных животноводческих точках, полевых станах. Функционировали более 50 стационарных и передвижных киноустановок с численностью работников 72 человека. На каждую киноустановку доводился ежемесячный план показа кинофильмов.

В штате обкома Профсоюза работали 669 человек, из них 287 занятых культурно-просветительной деятельностью, работников физкультуры и спорта, ДЮСШ - 67 человек. В разные годы работали от трех до пяти технических инспекторов труда, основной задачей которых являлось осуществление постоянного контроля за соблюдением на предприятиях положений и нормативных актов по охране труда и технике безопасности, за состоянием условий труда на производстве, обеспечением работников средствами индивидуальной защиты, соответствующими льготами. Долгое время работали инспекто-



Учеба профкадров



Вручение сертификатов на грантовую поддержку

ры Н.Д.Канюка, С.И.Андреев, В.П.Борисов, Ю.Г.Второв. Огромную работу проводили инженеры по охране труда районных управлений сельского хозяйства, организаций АПК А.Трошев, Г.Гонгоров, В.Дагаев, А.Гавриков, С.Григорьев. В 1985 году по совместному представлению обкома Профсоюза и Минсельхоза при обкоме КПСС и Совете Министров республики образована межведомственная комиссия по контролю за соблюдением мероприятий по улучшению условий труда и снижению производственного травматизма.

Большой вклад в становление и развитие рескома (обкома) Профсоюза внесли бывшие председатели: Е.Ф.Мельничук, Д.Ц.Ринчино, С.Б.Бальжинимаев, М.Ж.Шагдаров, А.Р.Потепалов, И.П.Ефимов.

Несмотря на сложный исторический путь, который прошла республиканская организация Профсоюза, она сохранила свою организационную структуру и продолжает эффективную работу. В настоящий момент численность членов Профсоюза составляет 2413 человек.

Проводится работа по заключению Отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу, которое является основой для заключения коллективных договоров на предприятиях отрасли. В Соглашении прописано, что профорганизации должны быть созданы на каждом предприятии АПК, в обязательном порядке должен быть заключен коллективный договор, право подписания которого со стороны работников предоставляется только председателю первичной профорганизации.

Профкомы принимают активное участие в производственном процессе, организации трудового соперничества как на предприятиях, так и на районном, республиканском

уровнях, занимаются вопросами оздоровления работников и детей. Большое внимание уделяется обучению профсоюзного актива.

В Программе действий республиканской организации Профсоюза по защите социально-трудовых прав и законных интересов членов Профсоюза на 2015-2020 годы определено, что главным критерием эффективной деятельности является реальное обеспечение каждого члена Профсоюза рабочим местом в соответствии с его профессиональной подготовкой и квалификацией, своевременно выплачиваемой, достойной его труда заработной платой, здоровыми безопасными условиями и охраной труда, надежной защитой его трудовых прав.

Республиканский комитет Профсоюза тесно сотрудничает с Народным Хуралом и Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Бурятия в разработке целевых программ поддержки отрасли, Аграрным Союзом. Председатель республиканской организации Профсоюза Л.В.Тюрюханова является членом трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, комиссии при Главе Республики Бурятия по заработной плате, Общественного совета Минсельхозпрода.

По материалам территориальных организаций Профсоюза

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С юбилеем

ИМАКАЕВУ Светлану Алексеевну - председателя Уфимской городской организации Профсоюза, Республика Башкортостан;

ХАРЕБИНУ Валентину Ивановну - заместителя председателя Белгородской областной организации Профсоюза;

ХЛОПЯНИКА Василия Петровича - председателя Калининградской областной организации Профсоюза.

С днем рождения

КАЛАШНИКОВА Владимира Анатольевича – председателя Омской областной организации Профсоюза;

КРОПОТИНА Ивана Николаевича - председателя Удмуртской республиканской организации Профсоюза;

МАНАКИНУ Антонину Михайловну - председателя Брянской областной организации Профсоюза;

ПЕТРОВА Виктора Викторовича - председателя Оренбургской областной организации Профсоюза;

САВЕЛЬИЧЕВУ Галину Ерофеевну - председателя Тверской областной организации Профсоюза;

ЧУПРИНУ Николая Нестеровича - председателя Белгородской областной организации Профсоюза;

ЮРОВУ Галину Михайловну - заместителя Председателя Профсоюза.